

今年以来，变动的经济环境中，深度科技领域的创业投资仍旧热度不减：通过技术提升效能、推进全产业数字化，将成为经济的最终推手已成共识。

未来，我们可以看到机器人将帮助工厂完成制作、运输、安保等工作；联邦学习等技术将在数据爆发的新时代保护隐私和数据；边缘计算及AI等技术将进一步提升效能，改变数据传输和计算的方式.....

随着技术创新走向落地，层出不穷的新公司背后有这样一家无法忽视的硅谷基金：由知名华人投资人张璐创立的Fusion Fund，管理基金规模超3亿多美元、基金整体平均10倍回报，业绩位居硅谷TOP 1%序列。

这家创立七年的风险投资基金今年年初刚超募完成三期募资，旗下已有十数个被投资企业通过并购、上市退出，还有3家公司预计会在近期上市。

张璐本人也是硅谷新一代领军基金的代表人物，今年刚被福布斯评选为全球华人精英Top 100 行业翘楚，同时她在2021年入选联合国妇女署“The Leaders in Action”（行动中的领导者），2018年达沃斯世界经济论坛“全球青年领袖”，硅谷影响力女性，曾作为主题人物入选福布斯美国“30 under 30”。

早在七年前，Fusion Fund率先布局的深科技、数字化转型和智能医疗领域等领域，并在近期迎来层出不穷的爆发浪潮，从这家硅谷基金的登顶之路，我们得以一窥最新一代风险投资基金的独特方法论。

引领硅谷风向：深科技和医疗

在五六年前，深科技、医疗等领域还不算硅谷的热门投资方向，投资人们更关注的是消费类商业模式创新，有的还是“copy from China”。

然而创立于2015年的Fusion Fund，却已经在这些细分方向耕耘了七年之久。

“Fusion Fund偏好技术投资，相比于商业模式创新，科技创新可以带来新的市场，壁垒也更高，在商业模式创新进入瓶颈期后，势必要推动下一代的基础技术应用的创新，Fusion Fund投技术创新是想投下一个未来。”早在数年前，Fusion Fund创始人张璐在接受媒体采访时表示。在创立Fusion Fund之前，张璐曾是医疗领域的成功创业者，后公司被美国最大的医疗器械公司高价收购。

而寻找技术创新，是由全行业数字化转型的投资逻辑串联起来的：“我们在寻找的平台新技术，可以帮助企业去最大化的实现数据的价值，去挖掘数据的价值，同时帮助企业快速推进他们的数字化转型——从数据的入口、数据的收集到数据的传输，再到数据的处理，这三层进行全方位的数字化转型。”